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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ'

Актуальність теми. Результати, викладені в дисертації, сто­

суються питань апроксимації функцій аналітичними і комплексними 

поліноміальними спла! нами, наближення у комплексній площині функ ­

цій декількох змінних, а також питаль, які пов’язані з нерівнос­

тями для норм проміжних похідних.

В 1967 р. Дв.Албергом, Е.Нільсоном і Дж.Уолшем у ряді робіт 

було введено комплексні сплайни на спрямлюваних жорданових кри­

вих і так звані аналітичні сплайни в області, обмеженій жорда- 

новою кривою, а також досліджено деякі властивості цих сплайнів. 

Подальші дослідження, пов'язані з вивченням властивостей і иа- 
роксимативьих можливостей комплексних і аналітичних сплайнів, 

проводились І,Шенбергом, Де .Цимбаларіо, К.Мічеллі й А.Шарма, 

Дж.Опфером і М.Цурі, З.Вронічем, М.Атіею, В.І.Білим та І.В.Стрел- 

ковською, Ю.В.Крякіним та Е.О.Стороженко та ін.

Разом з тим дана проблематика, на відміну від дійсного ви­

падку, залишається далекою від свого завершення, крім тогос ак­

туальність вивчення комплексних і аналітичних сплайнів обумов­

лено тим, що вони знайшли застосування в ряді задач чисельного 

аналізу, пов’язаних з наближеним обчисленням інтегралів типу 

Коші та наближеним рішенням деяких типів сингулярних інтеграль­

них рівнянь теорії пружності, а також стали основою дуь» ство­

рення одного з методів обчислювальної механіки - комплексного 

методу граничних елементів.

Важливу роль в теорії наближення грають точні нерівності 

для норм проміжних похідних. Задачі одержання таких пері ностей 

ведуть походження від рооіт Е Ландау /1913 р./, Х.Адамара 

/1914 р./, А.М.Колмогорова /1939 р./. Діш функцій дійсної вмін- 

ної важливі результати було причедоно в роботах ГД.Харді,



Ї.ЕЛіттлвуда і Дж.Цойя, Л.Хермандвра, С.Б.Ствчкіна, В.В.Арес­
това, В.М.Габушина, Л.В.Тайкова, А.0.Лигуна, В.М.Коновалова та 

ін. Однак цю тему далеко не вичерпано і багато питань залшаа- 

еться відкритими, тому одержання нових точних нерівностей для 

норм проміжних похідних функцій однієї та декількох змінних є 

актуальним,

В дисертаційній роботі розглядаються також питання, які 

стосуються наближення функцій багатьох комплексних змінних так 

званими "кутами". Вакіилі результати з апроксимації функцій де­

кількох дійсних змінних коготрукаіздя такого типу належать 

С.НоБернятейну, Ю.П.Офману, В.П,ЧЬу>,рноцу, М.К.Потапову, 

Ю.АоБрудноМУ. С.О.Шчугову, В.М. «якову, М.-о.А.̂абавву та 

ІНс На відміну від великої кільнсоті публікацій, в яких роз­

глядається дійсний випадок, в комплексній площині одержано 

значно менше результатів, псл'язаяих з використанням відповід­

ним чином побудованих "кутів” ях апарата наближення.

Мета роботи - вивчення апроксиматявних властивостей ана­

літичних і комплексних оплайнів, одержання точних.нерівностей 

типу Ктдшгоровя-Херааядера для дійсних Функцій, обмежених на 

даскр»* ій сітці, а також нерівностей для норм проміжних по- 

хідних для деяких бемахових просторів аналітичних функцій ба­
гатьох змінних; одержання зворотних теорем конструктивної тео­

рії функцій декількох комплексних змінних. .

Матоди дослідження. Для рішення виде вказаних задач вико­
ристано методи конструктивної теорії функцій комплексної та 
дійової змінних, а також метоп наближення сплайн-функціям.

Новизна результатів та ЇДИ «ЛЮДА ИІтІОІЬ- Основні ре­

зультати дисертації в новими. їх зміст полягав в наступному:
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-  доведено теорему типу Джексона для апроксимації функцій

- доведено нерівності типу Бернштейна для похідних комплекснії 

поліноніальнмх сплайнІЕ, на цій основі встановлено зв*язок між 

поведінкою послідовності найкращих рівномірних наближень функ­

ції комплексними сплайнами і абсолютною неперервністю функції 

на кривій;

- одержано нерівності різних метрик для найкращих наближень 

комплексними Поліноміальними сплайнами;

- доведено точні нерівності типу Колмогорова-Хермандера для 

функцій, обмежених на дискретній сітці, а також точні нерівно­

сті для норм проміжних похідних функцій із просторів Харді та 

Бергмана;

- одержано ряд зворотних теорем, що характеризують структурні 

властивості функцій із простору Харді H c^ (U S) на. основі по­
ведінки найкращих наближень "кутами" їхніх граничних значень.

Апробація роботи. Результати дисертації доповідались на 

Міжнародній конференції "Теорія наближення та задачі обчислю­

вальної математики" /м. Дніпропетровськ, 1993 р./, на науко­

вих семінарах кафедр математичного аналізу і теорії функцій 

Дніпропетровського держуніверситету,, а також на науковому се­

мінарі кафедри вищої математики Дніпродзаржицського державно­

го технічного університету.

Публікації. За темою дисертації опубліковано б робіт, 

список яких наведено в кінці автореферату.

Структура і об'єм роботи. Дисертація осоягом ЯЗ сторінку 

машинопису. Складається із вступу, двох розділів та описку лі­

тератури, що містить 71 наййіеиуьання.

аналітичними сплайнами в просторі Смирнова Ep(G)({<p<<x>y,
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ЗМІСТ РОБОТИ

дисертація складається з двох глав. В вершій главі розгля­

даються задачі, пов’язані в апроксимацією функцій комплексними 
поліноміальними й аналітичними сплайнами.

Нехай Г  - спряшюаана жорданова крива в комплексній пло­
щині С , яка мав параметричне зображення Г= {z(i)*x(fyty(i), 
o * u t ( r ) \ , де Є(Г) - довжина кривої; £  - довяина кривої, 

відлічувана від одного з її кінців. Якщо крива Г  е замкненою, 

точкою відліку обираемо довільну точку кривої„ аважаю»ч при цьо­

му „ що при зростанні t  точкл Z ( t )  ртхавться по кривій проти 

годинникової стрілки.

Нехай Г  - гладка жорданова крк*а в комплексній площині С . 
По'їнатамо через 0(1) кут між фіксованим напрямом та дотичною 
до кривої в точці Z  (t)„ Назвемо криву Г  ляпуновською кривою, 

якщо функція 0 ( t )  задовольняв умову Гельдера з показником оС, 
0< #С Кіае уоіх ляпуновських кАіта*х позначимо через Л  .

Нехай Г  - замкнена жорданова идряютввана крива в комплекс­
ній площині (Е , для будь-яких точок якої Z { і Хл (Zt ̂  Zz) 
існуз константа К г . що залежить тільки від кривої Г  , така,

«о де €  f a ,  Zg)- довжина меншої а
дуг„ на яз.. крива розбивається точками Zl і Za . Мишгану 

всіх такпс кривях'позначаю черев vC, .

Вважаємо, шо Zt A ZA , якщо при зростанні параметра Ь 
точка Zi передув точці Zz .

Шд розуміеж деяке розбиття відрізку LO, -С(Г)]'-
4 Ї  :0- U < U <... < t n = І  (Г), а під̂ Д л - відповідне роз­

биття кривої Г  : Лц = \_Zj ~ (t/))}*о ‘ __

Овначимо дугу f j  •  fa ЄГ IZ j.^ Z ty } , )■= Шд рів-

нумірним розбиттям кривої МИ розуміємо розбиття Ап~\у f/n-jJ
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Нехай задано деяку послідовність розбиттів від­

різку СО,£(Г)1. Позначимо через
Нп~ tpUi Якщо існуе незалехіїа від п. константа

Л>0 така, що н ;/н :< л  , то послідовність розбиттів 
{ С̂п, 1 ̂ - э назвемо >/L -квазірівномірною.

Нехай С (Г)- клас неперервних комплекснозначних функ­
цій J-(z) , означених на Г  і таких, що ¥ ic(rT sup\m V  

Нехай ї-,р(Г)(1їр<’ал)- простір функцій, заданих на Г  , 
з кінцевою нормою:

г г Чп
{ j U(Z(i))\Pc

f p
d t ]  ,/■$/? < оо.

І  j\p(rf\ -

с sapv-rai [\j-(z(l))\: t(zio, €(Г]И\. .

Комплексно значну функцію S(Z) , означену на Г  , нази­

вають комплексним аоліноміальним сплайном порядку ҐП. , дефекту 

К (4 £ ґ^ґп) за розбиттям An , яквд S (Z) мав непе­

рервні похідні уздовж кривої Г  а* до ҐП ~ ґ~ -ої і на кожній 

з дуг п) S(z) співпадав з деяким алгебраїчним

поліномом комплексної змінної ступеня не вище ҐП .

Через s rm (АП,г )  позначимо множину комплекснозначних 
сплайнів ступеня ҐП дефекту К за розбиттям Ап кривої Г  .

Нехай .X - один із просторів С ( Г) або LP(r)(i*f>*~)
і f M t X .

Позначимо через величину найкращого набли­

ження функції У множиною Sfnfan.F)* просторі JC .
Нехай Г  - замкнена спрямпювана жорданова крива; Ltr  -мо­

дулем неперервності функції Lp(Г)(1*рь°°)назвемо наотуп- 
ний вираз: Q (J, h)p -  Sup̂  j / ( z ( '  + 6))-J(Z('))iLp(r).



Якщо Sfzje ( а п ,Г ) , то функцію £ f ( z ) , означену в об­
ласті, яку обмежено кривою Г  , інтегралом тилу Коші £/(?-)*tyznf 
* \s(t)nv-jfidr, навивають аналітичним сплайном, породженам комп­
лексним сплайном S(Z). Множину аналітичних сплайнів, породже­
ну підоростором £  (Дп,Г), позначимо символом A S£ (лп,Г).

Нехай jOLj - послідовність областей, замикання яких лежать 
всередині однозв'язної області G , обмеженої спрямяюваною жор- 

дановою кривою Г . 'Межі Гп областей (jn спрямлювані та 
збігаються до межі області G в тому розумінні, то кожна точка 

Z 6  О належить до всіх Gn. , починаючи з деякого номера 

Говорять, що аналітична в С* функг я J~(Z) належить до про­
стору Смирнова Ер(G)(0<p$оо), .стос для деякої константи CpfeX 
що не залетать від П , мають місца нерівності:

/  \S(z(t))TUi < Cp(J)<*~ » n£/N;
v

Supvral {\j(z(t))\ : i€ fy б(Гк)j}> p=°°> n ÎN.
/ / » ) « >

хоч би дія однієї послідовності спрямдюваяих кривих \1п]Пжі 8 
указаною вище властивістю. При цьоцг »

де J-\z) ,(Z £ Tj - граничні значення функції J(Z) 6 Ер (С) 
по всіх > (отичних до Т  путях, *•

Онкимз огчовних результатів першої глави в доведена в § 1.1 
тес тема типу фіекоона для аналітичної силаін-апрочотвції. Рені­
не у вкладку простору Кп0(Ст) нерівність указаного типу було 
одержано З.Зронічем в 1983 р. На основі використання згладжую­
чого оператора яг. проміжного наближення і доведення ряду нових 
властивостей нормалізозанях В> -стайнів одержано таку теорему:

уяпраш» т.т.я. Нехаі G - сднозв'язна область, обмежена 
кравою Г іА  , і послідовність ровбиттів Відрізку

8
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і  0 ,€ ( D J  Є Л  -квазірівномірною. Тоді для величини найкра­
щого наближення функції J (z )k  E p ((j)(ї<р<<~3)  підпростором 
аналітичних сшайнів (лп, Г ) має місце нерівність:

Е  (У, /IS/п (А п,1 }zp(G) ̂  С(ґП,р,Г,А) Сй(ї, Hft)p ,
при всіх П^ т+ Л,
/тут і далі С (оС, f t , . . .) - константи, що залежать тільки від 
указаних в дужках параметрів/.

В теоремі 1.1.1 доведено нерівність типу .Джексона дія ви­

падку комплексної поліноміальної сплайн-апроксимації. Нерівність 

такого типу раніше було доведено З.Вронічем для функції ̂ £С(Г)
У випадку інтегральної метрики теорему типу Джексона з інтеграль­

ним модулем гладкості, який задано особливим способом і порядок 

якого залежить від ступеня сплайну та кількості вузлів розбиття • 

кривої, було одержано в 1985 р. Ю.В.фяиіним.

В § 1.2 одержано нерівність типу Бернштейна для комплексних 

поліноміальних сплайнів. Як і в дійсному випадку, вона грає важ­

ливу роль при вирішенні ряду задач теорії наближення. Стандартні 

доведення нерівностей такого типу виявились непридатними у ви­

падку комплексної апроксимації, і в ході міркування потрібно за­

лучення деяких понять і результатів геометричної та конструктив­

ної теорії функцій комплексної змінної.

Теорема 1.2.1. Нехай крива . Для будь-якого' комп­

лексного сплайну S (X) € Sm (Дп, F ) при к  - т справедливи­

ми в нерівності:

I-S'iLf/V <■ С (т,Г,к)п* Ы С(Г).
В § І.З установлено зв’язок між швидкість прямування ДО ну­

ля комплексної поліноміальної сплайн-апроксимації і абсолютною 
неперервністю Функції на кривій, у випадку дробово-раціональних
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наближень результаті такого типу одержано б.С.Доджвнком ь l%g р. 

і В.ї.Данченко* в 1980 р. Відзначимо, що проведення подібних 

міркувань у випадку, що розглядається нами, стало ілзжливим па 

основі результатів § Ї.І і § 1.2.

Введемо таке позначення. Розглянемо розбиття Дц+і » яке 

виходіть is А*п додаванням до нього точки, що ділить дугу П 
на дві дуги однакової довзанш. Розбиття А^ы , в свою чергу, 

виходить із Д'„>{ додаванням точки, яка ділить Гг. на дві 

дуги рівної довжини і так далі.

Теоаема 1.3.1. Нехай фугчція ./(: С(Г), де Г  - кусково- 

гладаа крива і а класу £ £  і П 6 ІИ . Тоді, якщо справедливим в 
співвідношення ^  .

'2 -ь  E ^ ‘ U )e0  < '

то f ( z )  в абсолютно неперервною на І функцією. При цьому 

функція У  (3е.) майже в кожній точці z e r  мав похідну У (%) 
уздовж кривої І  і при р  —*■

£(Г)
/  |/'сz d » - ^  a ; ,  * ; z ( t ) ) \ d t - ~ o , ь

Д® ^Ар Ос(Г) ~ \^  ~ ( ^ Р  > ^ \с(Т ) •

В § 1.4 розглянуто питання, які стосуються співвідношень 

між апроксимаціями функцій комплексними полікоміалі ними сплай­

нами в різних метриках. Для найкращих поліноміальних наближень 

дана тематика надула свого розвитку в роботах О.О.ВЬнюшкова, 

С.Б.Стечкіна, її.Л.Ульянова, М.П.Тімана, Е.О.Стороженко та ін. 

Одержана в § 1.4 теорема в у певному розумінні аналогом резуль­
тату П.Л.Ульянова 1970 p.,Me при більш жорсткому обмеженні 

на збіжність р.іДу з найкращих наближень. Схема доведення, рое-



п

роблена ПЛ.Ульяновим і використана іншими автораш, тут вияви­

лась нещшдатною через специфіку комплексної площина.

Теовама 1.4.1. Нехай і<р<- у«хз -  функція У(%)6 Lp (Г), 
де кусково-гладка крива і п £/А/ . Якщо

то -

В § 1.5 установлено зв'язок між раціональною та комплекс­

ною поліноміальною сплайн-апроксимацією комолекснозначної функ­

ції.

Нехай jRn - множина всіх раціональних функцій П -го 

ступеня, RnCf)c(r) ~ величина найкращого рівномірного набли­
ження фуикці ї У множиною R ц .

Символом S(fn,n) позначимо множину всіх солайн-функцій 
Ш -то порадку, мінімального дефекту з П + і  вузлами,̂, 
величину найкращого рівномірного наближення функції. У Є С(Г) 
множиною *S(m,n). ' /

В 1978 р. В.Езповим було одержано оцінку для дійсної функ­

ції JeCLo.iJ:
0 п

)ссо,а ^  nr і  R-к (^ С саіЗ *

В 1986 р. А.0.Пекарським дану нерівність було перенесено на ко­

ло =  / . В § 1.5 приведено аналог нерівності В.Попова для 

ляпуновської кривої.

T«nn«u» T.R.T. Нехай У 6 С /Г ) , де Г е  А  . Тоді для 

/? =£,4~. справедлив! нерівносїі
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Еп. (ї)с(Г) <  Л*/*' 5 I Z R k (ї)с(Г), 

де - постійна, що залежить тільки від кривої Г .

У другій главі дисертації розглянуто нерівності для норм 

проміжних похідних, а також зворотні теореми конструктивної те­

орії функцій кількох комплексних змінних.

Позначимо через Lip (/Я) °o)n€lN, простір дійсних
Функцій Lp(/R.) , ясі масть локально абсолютно неперервну 
похідну J lh 1 , і таких, що У* £  Lp (/Я) . Через Lp позна- 

чимо множину всіх & &  -періодичних функцій із класу Lp(/R.\). 
Нехай ^ >0  і Sg - деяка рівномірна сітка на Л а кроком <2, 

покладемо І/ У !|̂  := Sup £ | У (x.)f I Х-€ S g J  .
.Нехай ^  п (ос) - ідеальний сплайн Ейлера. Будемо вважати

ЧКл (ос):= Чл,п (ос+ І+4 У ~ Я ) ;  У а (ос) := %,л (ос).

В роботах Ж.Адамара 1914 p., Г.Є.Шилова 1937 p., A.M.Кол­

могорова 1938 і 1939 pp. було дано рішення задачі про одержан­

ня точних оцінок для Ц (̂К)Цоо(0</<</г) функцій У 6 Lj^dR.) 
при умові, що відомі і М ' І -  :

( і )

В І980 p. В.М.Коновалов розглянув питання про знаходження точ­

них нерівностей для проміжної ПОХІДНОЇ, ЯКЩО ВІДОМІ II/Ці І

В $ 2.1 одержано оцінки подібного типу для нерівностей 

Колмогорова-Хермандера, а також для функцій із дано оцінки

L p  -норм проміжних похідних.



із

Теорема 2.І.І. Якщо K L L 0 R )  і число А >0 вибрано 8
умови

ТО ДЛЯ будь-якого К * О, /, . . . , Л-/

IS * L <  (»)■
при цьому для будь-якого т*2.,5,... у множині функцій

{m LL(R):М ь /іА~=(Фґо*&ІЇ'К № ”>)}
знайдеться функція У(х)~ ¥а,н(&) , де Л* Х/(т 6 )у яка обер­
тав нерівність (з) у рівність.

Наслідок І. Нехай L'Lo(lfl) і число Л >0 вибрано а 

умови (і). Тоді

! Ім & /2) ^  І  ^ з& І ^  •

Покладемо Щбс)<Г Ч(х) ДЛЯ

Наслідок 2. Для будь-якої ЛІ. (7/2. J при K=0',i,...t n-1 
справедливі нерівності

У Ы ъ Г ч Ш  i A / ^ L f H ± U % w
Нерівність (4), обертається в рівність для будь-якої функ­

ції ВИГЛЯДУ 3 (х)~ Уд/J (х )  , де
Докладаючи в (4) /г*& і к « і  , одержуємо таке узагаль­

нення нерівності Адамара:

Наслідок 3. Якщо L„ ( / / і )  , то

И ~< . w
( Нерівність (5) е точною в тому ж розумінні, що і нерів­

ність (4]. • _



14

Позначимо через L ^  множину ZJT -періодичних функцій 

із класу Щ ік ). ^
Іеорема 2.1,2. Нехай £  = Л/ £  f €=2.,3,.. . Якщо Л  L*L і 

число Л  вибрано з умови (і), то для будь-якого /с= {,2 ,...,п -і 
справедливі нерівності

При цьому для будь-якого т. - дільника числа €  у мно­

жині w | L r  (Уї/(т &j) Yn (̂ /(&e,))}

знайдеться функція У (х)- яка обертає при Л = ґп не­

рівність (б) у рівність.

В § 2.1 із теореми 2.1.2 одержано аналоги наслідков І - З, 

а також наведено оцінки подібного типу для нерівності Хермандера. 

Крім того, в цьоцу параграфі було доведено теорему, яка дозволяє 

замінити в нерівності Колмогорова (і) норми I M L  f U rn,L  
найкращими наближеннями константою.

В § 2.2 дисертаційної роботи одержано нерівності типу Кол­

могорова для аналітичних в бікрузі функцій.

нвхаа £/*= {z-(z,А )(Сг:\lj\--l,j .t ,2}; Т Ц г < Ґ ,
Ix jM j ' i . * } ;  А (у?- множина аналітичних в ф̂ункцій. 

Позначимо через О ~ ( ,  &г)€ A&

£  = (е‘f  Є *̂Х Ґ; J)=(fufi X Ш)*Ш) • Нехай Уб А( U*). 
Розглянемо такі вирази:

Ч

Через Ну,(иг)($* і) позначимо простір Харді, який озна­
чаемся у такий спосіб:
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Hf ( yS) x{te A (Vя) : • -  sup [/% (j>, y): 0<Pj </,

Покладемо L f  (т2)= {/(&' & T\ 114]̂ гУ г*1 

Введемо позначення 3^ ”7 #  Є f t  ;

ZJ =f j £ '( /* * > & ' .

Теорема 2.2.1. Якщо функція J(z)*J(zt ,2t )  та її похідні
1 ( П - Ъ , Ъ - Ъ )  . ( П , о )  А ґ і )  (ґ і Л )  ______________

U  , Jcl t Ja. f Ja. ; r,£ IN, Ŵ O, r;-i; rz i!N,

Q належать до простору Іарді Ht (UZ)  , то спра­

ведливі точні нерівності: - v  .
II .(п-ц, rt -щ  « (Гі,гх)  f -  п **>, k tosJP'H'П 
І1Л \т и 2П  V * Ш и1)  «А IIHl(tS)

В 5 2.2 аналогічну нерівність одержано для ФункиtЯ із про­

стору Бергмана /■/* (I I і). В теоремі 2.2.2* дані нерівності yet* 
іальнено на вкладок т незалежних змінних.

В § 2.3 доведено теореми, що характеризують структурні вла 

СТИВОСТІ функцій ІЗ простору Н схз ( и ?)'Л& основі наближення їх- 

віх граничних значень "кутами" /або узагальненими поліномами/. 

Наведзні в § 2.3 результати можна розглядати як своєрідне яоша 

рення зворотних теорем С.Н.Бернштейна на випадок аналітичних 

функцій кількох змінних.

Розглянемо оператор , де h > 0 , K(:!N, який дів
ка функцію У £ Ноо(и*)ш таким правилом:

' ь \ т = £ і ( - І Ї 'Ч ї ) * ( е 1(в ''У .  ■ w
J -o  •<*
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Для комплекснозначних функцій ПІД Ак&і K J
розуміємо оператор (?), який діє на / як на функцію від 

8  (Ю. Позначимо

d 'X f i:  « . « > < «  6& <  (Ы . Ю І
Під модулем гладкості порядку (fi,pz)  розуміємо вираз:

U ;X  (Я* •> ')ifu(ay *IkJiOn

Теорема 2.3.1. Ймо комдпйкгінпзнявда Функція Є
а _ ? 5Т  і для ко*і*ої пари N,M̂  IN існує узагальнений по­

ліном рМ'м(%і,Я*)ь/ІЬ,м-і такай. «о і

І ^ T V m  l w n >  ^  /y'W/yy'i *<.' *

де /;»£ /А/; , то в бікрузі U існує ана-

лгтична функція' і(х,,хл)і Н*. ( и ) для якої J*' £

і кутові граничні значення , 2г/) ь,айже 

всюди збігаються з \ е іві) ,
При цьому

І ^  , ЯКЩО А  -оС* =  і,
(х){1(у(П,ґ̂ ^ ^  <%.!), якщо о<£,'£,<І,

І ( ь $ * < £ ( і + І & & І ) .  якщо 0<jCt<{,

, якщо0<ЛА<і,^‘ і.

В теоремах 2.3.2 - 2,3.3 подібні оцінки одержано для мо­

дулей гладкості , а? { і (i>zj  ,

Висловлюю щиру вдячність мовцу науковому керівникові 

Бабенко Владиславу Іюдсровичу за постійну увагу та підтримку 

в роботі.
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ANNOTATION

Vakarchuk М.В. Some questions of the approximation of 

functions in the complex piano. Dissertation for the degvee 

of the candidate of physical and mathematical sciences in 

the speciality 01.01.01 "mathematical analysis", Dnepropet­
rovsk State University, Dnepropetrovsk, 1995.

Some questions of the approximation of functions by 
subspaces of the complex polynomial splines on the restifi- 

able Jordan curve Г and the questions of the approximation 

of functions from.the Smirnov's spaces Ер(Г) by analitical 

splines have been considered in the complex plane. In a case 

of an "angle" .^uproximation, a number of reverse theorems 

of the inequlities constructive i.heoi / of functions of some 
complex variables and the exact for norms of the intermedia­

te derivatives from real functions and from functions, ana 
litical in a policircle, have been obtained.

The scientific results are published in 5 works.

АННОТАЦИЯ

Вакарчук М. II. Некоторые вопросы аппроксимации функций в 
комплексной плоскости. Диссертация на соискание ученой сте­

пени кандидата фиинко математических наук но специальности

01.01.01 "Математический анализ". Днепропетровский государс 
твенный університет, Днепропетровск, 1995.

Рассматриваются некоторые вопросы анпроксшацнм функций 

в комплексной плоскости на спрямляемой жпрдановой г.ривой Г 

подпространством комплексних полиномиальных сплайнов и приб­
лижении функций ка пространства Смирнова Ер (Г) аналитически 

ми сплайнами I! случае проблнження "углом" был получен ряд 
обратных теорем конструктивной теории функций (НИСКОЛЬКИХ пе­
ременных и установлены точные неравенства дли норм промелу 
точных нроинводных вещественных функция и функций аналити 
чесних в полнкруге.

По теме диссертации опубликовано 5 работ.
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Ключові олова: коюлексна площина, сплайн-апроксимація, набли­

ження "кутам".
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